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1. (a) Vad menas med en mittpunktsnormal till en stricka AB.

(b) Visa att en triangels mittpunktsnormaler skir varandra i en punkt.

(Du far utan bevis anvénda att om M &r mittpunkt pa strackan
AB sa ar PM en mittpunktsnormal till AB om och endast om
|[PA| = |PB|)

2. Hur manga ord med

(a) tre bokstéver

(b) fyra bokstaver
kan man bilda av bokstédverna i ordet LADDA?
3. I triangeln AABC &ar D en punkt pa BC sadan att AD &r en bisektris.
Vidare ér |[AB| = 8, |AC| = 12 och |DC| = 6.

(a) Bestam |BC.

(b) Bestam triangelns area.

4. Ida, Per och Sara skall dela pa 15 likadana chokladbitar. Pa hur manga
sitt kan de gora det om var och en skall fa minst 2 chokladbitar var?

5. Konstruera (med passare och ograderad linjal) en parallellogram dér
en sida har lingden 5 och diagonalerna har lingderna 8 och 10.
(Du kan anta att lingderna 5, 8 och 10 &r givna, du behover inte kon-
struera dem.)

Var god vénd!



6. Hur manga av heltalen 1,2,3,...,950 ar inte delbara med nagot av
talen 3, 5 eller 77

7. Medelpunkterna till tva cirklar med radierna 4 och 6 cm har avstandet
12 cm. En linje tangerar bada cirklarna sa att tangeringspunkterna
ligger pa samma sida av linjen genom cirklarnas medelpunkt. Bestam
avstandet mellan tangeringspunkterna.

8. Man bildar femsiffriga tal av siffrorna 1, 2, 3 och 4. Siffrorna far an-
vandas flera ganger. Hur manga sadana tal finns det dér inte tva ettor
star intill varandra?

(Sa t.ex. skall talen 12131, 23142, 21213 och 23432 riknas, men inte
21133.)



